

内部资料 注意保存

曲阜师范大学“不忘初心、牢记使命”主题教育

# 工作简报

第 13 期（总第 13 期）

中共曲阜师范大学委员会“不忘初心、牢记使命”  
主题教育领导小组办公室

2019年11月22日

## 工学院抓好“三结合”推动主题教育落实落地

第二批主题教育开展以来，工学院党委准确把握主题教育总要求、目标任务和重点措施，抓好理论学习、调查研究、查摆问题和整改落实，紧扣立德树人的根本任务抓好“三结合”，即领学和研学相结合、集体学习和个人自学相结合、问学和践学相结合，努力把主题教育成效转化为做好学院党建、思想政治教育和教学科研等各项工作的强大动力，推动主题教育落实落地。

### 坚持学院党委以上率下，促进领学和研学相结合

工学院党委在主题教育中注重理论先行、坚持学习为要，

以高度的政治自觉、严肃的政治态度、饱满的政治热情，投入到主题教育中来，用好学院党委理论学习中心组这个学习载体，先后开展了“坚定理想信念，牢记初心使命”“牢记宗旨性质，践行以人民为中心的发展思想”等主题研讨，紧密联系实际，对照初心畅谈学习收获和体会，深化了对信念、初心和使命的认识，增强了担当作为、攻坚克难的行动自觉。

学院党委还召开主题教育调研成果交流会，班子成员分别就此次主题教育调研的情况进行了交流讨论，共同认识到一线工作方法需要常态化，唯有沉下去才能真正发现问题、找到问题的根源。会议强调，针对师生提出的问题要立知立改，近期不能解决的也要先做好说明解释，并明确整改时间表。

在学院党委领导班子领学和研学的引领下，学院全体党员提高了站位，深化了认识，统一了行动，为主题教育取得扎实成效树好了“路标”。

### **坚持发挥支部战斗堡垒作用，促进集体学习和个人自学相结合**

在学院党委带头领学研学的同时，各支部迅速行动起来，紧紧围绕主题教育，通过“三会一课”、主题党日等活动，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

学院教工党支部、研究生党支部、本科生党支部，分别组织集体学习研讨，全体党员就学习内容和读书笔记开展了交流，进一步坚定了初心与使命。工学院教工党支部开展“我和我的祖国”主题党日活动，党员教工们纷纷表示要将对祖国的

骄傲与自豪融入到日常工作当中，用新中国70年伟大成就来坚定初心、强化使命。此外，学院党委书记谢仕兴讲授了“如何加强党员的党性修养”专题党课，教工党支部书记赵倩围绕“如何做一名合格教师”讲了党课，全体教职工观看了《榜样4》专题节目、学习优秀共产党员的先进事迹。除了支部的集体学习，每位党员同志还制定了自学计划，做好读书笔记，做到原原本本学、联系自身学、带着问题学，同时通过学习强国、灯塔在线等载体开展线上主题学习。集体学习和个人自学相结合，提升了党员干部运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力。

### **坚持以学促行务实效，促进问学和践学相结合**

聚焦主题教育任务目标，工学院党委强调在学中做、在做中学，在问学中找差距、补短板，在践学中强化主题教育成效，确保学深、悟透、做实。

工学院在主题教育中始终坚持以广大师生为中心的工作理念，召开专题调研座谈会，针对作风改进、基层党组织建设、教师队伍建设、意识形态工作、学生社团工作等方面存在的问题，广泛征求意见，深入查摆自身不足、查找工作短板。师生代表在会上积极建言献策，起到了汇聚智慧、凝聚力量、推动发展的作用，有利于学院工作提质增效、创新发展。问老师、问学生、问家长，学院还就健全全员全过程全方位育人体制机制、构建“十育人”工作体系等师生最急最忧最盼的问题，深

入调研听取意见，了解了学院师生的心声和诉求，增强主题教育的针对性和实效性。

此外，学院注重发挥现场教学和践学活动的激励鼓舞作用，组织党员赴莒县“本色老党员红色群落展览馆”和济宁微山湖开展革命传统教育，引导党员牢记初心使命，继承发扬革命精神和光荣传统，增强干事创业的责任感和使命感。

---

**报：**省委第十三巡回指导组，省委常委，党委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组成员

**发：**各党委（党总支），各单位、各部门

---

曲阜师范大学“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室 2019年11月22日印发